

# РФ: помочь переселенцам - приоритет МККК

18 АПРЕЛЬ 2016

Спасаясь от вооруженных конфликтов, людям часто приходится бросать свои дома и искать убежище в соседних странах. Многие из них оказываются без жилья, работы и средств к существованию. Большинству переселенцев удастся обосноваться на новом месте, но некоторые из них даже спустя годы остаются крайне уязвимыми. Для Международного Комитета Красного Креста (МККК) оказание помощи и поддержки тем, кто был вынужден бежать из родных мест, является одной из приоритетных задач.

## Проблем хватает



Дмитрий Тихонович переехал из Луганска в Ростовскую область с семьей своей дочери летом 2014 года (с) МККК/Ксения Волосовцова

Дмитрий Тихонович переехал из Луганска в Ростовскую область с семьей своей дочери летом 2014 года. Путь их оказался нелегким. «На границе мы стояли три часа, машин много, очередь была огромная. Пока у всех документы проверят, пока миграционные карты раздадут... Жара стоит, лето. Уставшие все. И тут началась бомбежка. Снаряды прямо рядом с машинами разрывались. Страшно было, но все обошлось, - рассказывает Дмитрий Тихонович. - Но трудности на этом не закончились».

До начала боевых действий Дмитрий Тихонович сломал четыре позвонка во время работы на стройке. Семье пришлось уехать из Луганска сразу после операции. Дмитрий Тихонович не успел ни восстановиться, ни оформить инвалидность. «Спина болит, но все равно пошел тут на стройку работать. А что делать? Семью содержать-то надо. К тому же диабет у меня. В общем, проблем хватает».

Все заработанные Дмитрием Тихоновичем деньги уходили на лечение. Несмотря на свой возраст, пенсию он оформить не может, как и инвалидность. «Если бы не помощь МККК, я даже не знаю, что делал бы. Это большое подспорье! Я как только получаю продукты – сразу начинаю планировать. Пытаюсь их растянуть, чтобы хватило надолго. А в воскресенье у меня день рождения, будем для семьи пирожки печь».

## Помощь Красного Креста подоспела вовремя



Маленькая Алина делает первые шаги, держась за коробку МККК. (с) МККК/Ксения Волосовцова

Пересечение границы для Яны с мужем тоже было непростым: «Лето. Жара. А мы стоим и ждем своей очереди. Сначала хотели в Крым поехать, а потом нас направили в пункт временного размещения. Сказали, там всех принимают. Вот мы и поехали в Ростовскую область». В пункте временного размещения задержаться надолго не получилось: осенью 2014 года его закрыли. Новое жилье без постоянной работы семье было найти очень трудно.

После месяца поисков Яне с мужем разрешили поселиться в недостроенном доме. «Три небольших комнаты с коридором, но стены очень тонкие. Мы не знали, как зиму переживем. С мужем вместе своими руками все строили, утепляли. А потом я узнала, что беременна. Пришлось нам тогда ускориться, да и на работу ходить я больше не могла. Тут-то гуманитарная помощь Красного Креста и подоспела. Вовремя». Продукты и гигиенические наборы МККК Яна получает с апреля 2015 года. «Если бы не помощь МККК, нам было бы очень трудно. А как по-другому без постоянного заработка? С вашей поддержкой выкарабкались. Вот и Алиска здоровая родилась!»

Сегодня дом практически достроен, а Яна думает, как вернется на работу. Алисе уже 9 месяцев, и посылки МККК не только продолжают обеспечивать семью продуктами питания, но и помогают Алисе делать первые шаги.

Несмотря на то, что за последний год многие переселенцы с юго-востока Украины вернулись домой, тысячи по-прежнему остаются вдали от родных мест, в том числе и на юге России. Кто-то не может вернуться из-за продолжающихся боевых действий, а кому-то просто некуда возвращаться. Распределяя гуманитарную помощь, МККК помогает самым нуждающимся переселенцам. С начала 2016 года на юге России МККК совместно с местными органами власти и отделениями Российского Красного Креста распределил около 16 000 продуктовых и гигиенических наборов. На территории Ростовской области, Краснодарского края и Республики Адыгея МККК планирует предоставлять гуманитарную помощь в течение всего 2016 года.